

# 国际和平日 俄乌冲突博弈升级

## 泽连斯基要求“惩罚”俄罗斯 俄称行动持续到目标实现

9月21日是国际和平日,但这一天,俄乌冲突的发展走向却难言“和平”。

当天,乌克兰总统泽连斯基在联合国大会上发表视频讲话,提及俄罗斯总统普京宣布的部分动员令,称“俄罗斯应该用它的资产来为这场冲突埋单”。这很难让人们不为俄乌冲突升级的可能性而担忧。

### 斗争将更激烈

在视频讲话中,乌克兰总统泽连斯基概述了他的“乌克兰和平公式”——5个结束俄乌冲突的先决条件。然而,通篇讲话仅仅“惩罚”一词就出现了15次。他还重申了对武器弹药的需求,要求西方继续为乌克兰提供武器弹药和资金援助。

塔斯社报道称,在讲话中,泽连斯基“排除”了与俄罗斯进行和平谈判的可能性。

俄罗斯国防部长绍伊古21日表示,俄进行部分动员期间将征召30万预备役人员。全俄服役过兵役、有战斗经验、拥有军事专业知识的人员总数近2500万,此次动员仅涉及具有作战经验的预备役军人,不包括学生。

俄罗斯外长拉夫罗夫21日表示,无论需要多长时间,俄特别军事行动都会持续到实现全部目标。

拉夫罗夫说,西方将乌克兰变成遏制俄罗斯的桥头堡,这“让我们除了进行特别军事行动别无选择”。他强调,特别军事行动的目标是保护顿巴斯地区居民,消除对俄安全威胁,使乌克兰“去军事化”和“去纳粹化”。无论需要多长时间,这些目标都将实现。

分析人士认为,未来一段时间,可以预见俄罗斯与西方的斗争将更激烈,普京的动员是在为冲突升级、冲突长期化作准备。



▲ 俄乌冲突使欧洲国家电费暴涨,意大利罗马一家餐馆悬挂着充气人偶和写着“账单已到!”的纸牌 新华社发  
◀ 战火中满目疮痍的乌克兰城市切尔尼埃夫 图 GJ

### 都为冲突埋单

对于许多乌克兰人来说,空袭警报和炮弹已经成了生活的一部分。眼下,随着冬天的临近,炮火下的生活又将迎来新的问题。

在乌克兰的切尔尼埃夫,今年的冬天来得有些早,气温已经降到10℃以下。女人们顶着风,一边排队领取食物,一边聊着。“你什么时候去拿玻璃?”一个女人问。另一个女人问:“昨晚真的很冷,玻璃什么时候能送到?”

由于炮火震碎了大量玻璃窗,对于当地人来说,当前最紧迫的任务便是修好窗户,为过冬做好准备。但乌克兰的玻璃供应严重依赖俄罗斯与白俄罗斯,现在从那里买玻璃不现实,而其他欧洲国家生产的玻璃又贵,人们只能用桌布、塑料膜或者胶合板将就着。

俄罗斯运动员也被俄乌冲突裹挟,左右

两难。在俄乌冲突爆发后,世界一级方程式锦标赛车手尼基塔·马泽平被美国F1哈斯车队无故终止合同,并且欠薪。他指责西方世界是“掀起对俄罗斯运动员体育制裁浪潮的幕后黑手”。车手谢尔盖·卡利亚金因为拒绝签署谴责祖国俄罗斯的文件,可能无缘将在沙特举行的达喀尔拉力赛。卡利亚金表示:“国际汽联大声呼吁体育无关政治,但在实际操作中却是双重标准的。”

还有更多人在为冲突埋单。赴俄罗斯索契参加表演后,两名立陶宛花滑运动员被撤销了此前获得的所有国家奖项。而在德国,当地人不仅缺天然气,还不得不面对下月开征的天然气附加费,甚至连中空玻璃中间充的氩气也严重缺货,可能到明年秋季都供应不上。

而在21日俄乌的最新表态后,国际小麦期货价格大幅上涨。CBOT小麦期货电子盘

上涨逾2%,刷新两个多月来的高位。欧盟国家的面包价格已较去年同期平均上涨18%,是2017年12月以来的最大涨幅。

### 最大规模换俘

21日,俄罗斯与乌克兰进行了冲突爆发以来规模最大的一次战俘交换。215名乌方被俘人员,被乌方俘虏的55名俄罗斯人和亲俄的乌克兰人获释。同样在这一天,搭载了2名俄罗斯宇航员和1名美国宇航员的俄“联盟MS-22”飞船,顺利完成与国际空间站的对接。这才是国际和平日该有的样子。

在经历了半年多的俄乌冲突之后,人们多么希望在国际和平日的这一天,以及在此之后的每天,“抢头条”的是这些新闻。毕竟,炮火之下,没有人能够成为真正的赢家。

本报记者 齐旭

## 日韩首脑联大非正式会晤

### 日方:“恳谈”非“会谈” 双边关系仍脆弱

在美国纽约出席联合国大会期间,日本首相岸田文雄和韩国总统尹锡悦于21日举行了非正式会晤。本次会谈时长约30分钟,是日韩两国领导人自2019年12月以来的首次一对一会谈。

因日本殖民统治时期强征“慰安妇”和劳工等历史遗留问题,日韩关系目前正处于低谷。在21日的会谈中,岸田和尹锡悦同意改善双边关系,加快外交层面磋商,以解决两国间悬而未决的问题。今年6月,岸田和尹锡悦二人曾在出席北约峰会时见面,但当时并未举行会谈。

日本外务省发言人小野日子说,两国领

导人在会晤中“就解决各项问题、恢复健全双边关系达成一致”。韩国总统府官员表示:“尽管韩国与日本之间依然存在各种争端,但两国领导人举行了会晤,迈出了解决问题的第一步。”

日本政府将岸田与尹锡悦的谈话描述为“恳谈”而非“会谈”。日本《读卖新闻》报道称,日本政府认为,在所谓“征用劳工”问题解决前景不明朗的情况下,举行首脑会谈为时尚早。不过,日方赞赏韩国改善关系的姿态,所以以非正式“恳谈”的形式回应了韩方的对话请求。在日语中,“恳谈”意为开诚布公地把彼此的立场向对方说明的商谈或

对话,形式上没有“会谈”正式。共同社解读,这表明两国关系依然脆弱且不会在短期内显著改善。

日韩两国就赔偿二战时期日本对韩国强征劳工和“慰安妇”等历史遗留问题分歧严重。日本政府称,相关赔偿事宜已在两国1965年建交时签署的《日韩请求权协定》中得到解决。韩方要求日方正视历史,就“慰安妇”问题正式道歉和赔偿。此外,双方还就争议领土、贸易争端、福岛核污染水排海等问题针锋相对。

共同社22日报道,尹锡悦在竞选总统期间就表示要改善韩日关系,在支持率持续低迷的背景下,尹锡悦希望借韩日关系改善来凸显外交成果。岸田在日本国内的支持率同样不乐观。最新民意调查结果显示,岸田支持率跌至40.2%,是他去年10月出任首相以来的新低。 本报记者 王若弦

## 24年来首次干预 日欲阻日元再贬值

新华社东京9月22日电 由于日元对美元汇率出现剧烈波动,日本财务省22日宣布对汇市进行干预,以阻止日元进一步贬值。这是日本政府自1998年6月以来首次干预汇市。

美联储21日宣布再度加息75个基点,并暗示加息或将持续至明年。受此影响,22日东京外汇市场日元对美元汇率显著走软。

22日下午,日本央行宣布继续坚持当前超宽松货币政策,维持利率水平不变。消息公布后,日元对美元汇率进一步下跌,当天盘中一度逼近146比1关口,创24年来新低。

为阻止日元继续下跌,财务省当天晚些时候对汇率进行干预,日元对美元汇率一度回升至140.78比1。截至东京外汇市场交易结束时,日元对美元汇率约为142.2比1。

## 助农产品来到大上海,德邦快递帮农民增收、助乡村振兴

一只苹果从田头到上海的超市中要经过几步?德邦快递以直发线路架起助农快递通道。“快递进村”,“上门取货”“送货上楼”为全国各地农民和消费者解决“最后一公里”的难题,采取定制化包装,保证农产品在运输途中的完好性。德邦快递还推出产地直发线路,实现从采摘到目的地的直达,针对偏远地区则有空运线路。



今年的9月23日是二十四节气中的秋分,同时也是一年一度的中国农民丰收节。有关统计数据显示,德邦快递在去年一年运输到达上海区域的农产品生鲜货物重量可达17.5万余票,总重量可达1500多吨,其中包含

时令果蔬、加工肉制品等。其中,数量较多的有蔬菜、季节性水果,也有部分消费者采购云南花卉、春茶等农产品。

进入2022年以来,德邦快递主动承担助农兴农的重任,切实发挥所长,已多次助力全国多地的水果

外销,并在业内起到了很好的引领示范作用。在德邦快递所承运每年到达上海的农产品货物中,东北的大米总量最大,其次是山东的蔬菜。茶叶、荔枝、樱桃、鲜花等季节性水果生鲜品类运输量也比较大。

1996年成立至今,德邦快递已经走过了整整26个年头。26年时间里,面对风云变幻的市场形势,德邦快递持续地进行改革,在自己所擅长的领域打造出差异化的竞争力,通过深耕“助农兴农”十余年,与各地政府签订了农产品采购战略合作协议。

“前些年一到秋天就又喜又愁,高兴的是,我们这的土壤和气候条件好,每年的猕猴桃都是大丰收,看着挂满枝头的果子打心底里感到欣

喜。愁的是,当地的市场需求量有限,想要外销的话快递服务跟不上。”陕西宝鸡的一位种植户说道,“这两年,政府牵头做了很多工作,电商销售渠道更完善了,像德邦快递这种专业的服务商也把快递车直接开到了田间地头,从采摘到发货一气呵成,猕猴桃外销有了快速通道!”

德邦快递在偏远乡镇建设了保持居民生活的基础性快递服务点,无论你在海拔4200多米的青藏高原腹地、地形复杂的甘肃陇南,还是在国界线的边缘都能看到德邦快递小哥的身影,让快递的“最后一公里”不再困难。

除了发挥其寄递优势外,德邦快递还将连接上下游资源,充分利

用其自主搭建的线上销售平台,使得农产品“以销带运”建立起一站式的服务体系,并通过自主研发的OMS、WMS、TMS,实现企业供应链系统集成与数据交换,为线上电商商家们提供定制化的解决方案,有力地降低了客户的运营成本,提升消费者的服务体验,在推动乡村振兴方面发挥了更加重要的作用。

目前德邦快递凭借着多元化的线路以及贴心的服务,德邦快递积极主动承担企业社会责任,让农民们不再为流量发愁,高效地帮助农户实现增收。成为国内多个农产品主产区的优质快递服务商,它在乡村振兴战略实施方面的重要性正在进一步凸显。